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ZORSKÝ SPRAVODAJ

Vážení spoluobčania, 
pred koncom roka 2019 sme si navzájom  priali šťastie, zdravie a 

pokoj v Novom roku. Je to zaužívané prianie na prelome rokov. Na 
konci roka sme si plánovali, čo chceme v roku 2020 urobiť, zabezpe-
čiť a pozháňať. Neprešiel ani mesiac v roku 2020, a to čo sme si priali 
sa zmenilo, zrazu sme potrebovali aj to zdravie, šťastie,  prácu a pokoj. 
Začala narastať pandémia  Covid-19, ktorá tvrdo zasiahla do všetkých 
sfér života okolo nás. Dnes vieme, že situácia je veľmi zložitá a ťažká. 
Ťažká situácia  potrebuje zodpovedných, vzdelaných a  schopných ľu-
dí vo vedení štátu, bohužiaľ zatiaľ sa to tak nejaví, pretože svojimi roz-
hodnutiami to ešte viac komplikujú, ako samotná nákaza. Čakajú nás 
ešte veľmi ťažké časy. Bude sa treba vysporiadať s pandémiou a súčas-
ne s úpadkom všetkých sfér nášho života. Zatiaľ čo v oblasti ekonomi-
ky, služieb či športu máme ekonómami dosť presne zrátané „covidové 
straty“. Oblasť školstva, výchovy a vzdelávania neférovo sa ignoruje. 
Napriek tomu, že školy nevyrábajú autá, lieky, nepečú chlieb, nevyrá-
bajú počítače, neoperujú pacientov, predsa je to sféra, kde sa kladie 
vzdelanostný základ toho, aby to raz mladí ľudia, ktorí opustia brá-
ny škôl, na vysokej úrovni dokázali. Žiaľ, v tomto roku naše školy idú 
možno na 30 – 40 percentný výkon. Súčasná situácia v oblasti vzde-
lávania u nás za posledných deväť mesiacov zapríčiňuje, že sme dnes 
ohrození pandémiou (ne)vzdelanosti a sme vo vážnom národnom 
ohrození a nebezpečenstve. Vzhľadom na stav, aký v skutočnosti 
v školstve je a bude pokračovať v roku 2021, veľmi dobre by bo-

lo, aby sa kompetentní zamysleli o opakovaní školského roku, ak 
nechceme ublížiť tejto študujúcej mládeži v ďalšom živote.  

Postupne od začiatku pandémie  podielové dane, ktoré dostáva-
me od štátu sú krátené a v roku 2021 bude pokračovať krátenie po-
dielových daní viac a viac, pretože výrobná sféra neprodukuje a štát-
na pokladňa sa nenapĺňa. Obec na základe daného finančného stavu 
a opatrení, ktoré /ne/prijíma štát,  prispôsobuje svoju činnosť tak, aby 
zabezpečila riadny chod obce,  aby pripravila nové projekty na roz-
voj obce a aby sme zvládali to finančne uniesť. K dnešnému dňu má 
obec všetky záväzky voči všetkým dodávateľom uhradené, ne-
má žiadne úvery, hospodárime s vyrovnaným rozpočtom. Obec 
na základe možného vývoja financovania pripravila a schválila vyrov-
naný rozpočet na rok 2021. V nasledujúcom roku obec nezvyšovala 
žiadne poplatky a dane. Naša obec má v regióne najnižšie poplatky 
za odvoz TKO /13 EUR/osoba, v iných obciach a mestách je to nad 20 
EUR /osoba/, a to vďaka našej disciplíne a zodpovednému prístupu 
väčšiny z Vás k separovaniu, čím sa znižuje množstvo TKO, za ktoré 
sa platí. Obec v budúcom roku bude pokračovať v údržbe a zhodno-
covaní obecného majetku, na všetkých úrovniach, z financií predo-
všetkým z nenávratných EÚ fondov a potom z vlastných zdrojov. Tak, 
ako v roku 2020 aj v roku 2021 budeme riešiť údržbu a modernizáciu 
zariadení v našej obci spoločne  so správcami sietí PVPS Poprad (vo-
dovodné rozvody, dobudovanie vodojemu a rekonštrukciu už jestvu-
júcich vodojemov), VSD Košice (rekonštrukciu NN rozvodov, výmenu 
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stĺpov na NN vedení, vybudovanie baterkárne  pre stabilizáciu prúdu 
v NN rozvodoch v našej obci) SSC Košice (pokračovanie  rekonštruk-
cie a údržby cesty I/66 , rekonštrukcia mostov) SVP Košice (reguláciu 
potokov pred povodňami). 

 
V roku 2020 (október, november, december) obec zabezpečovala:
•	 Denný chod obecného úradu.
•	 Pripravovali a zvolali sme zasadnutia obecného zastupiteľstva.
•	 Aktívne sme sa zúčastňovali prác v organizáciách, združeniach, kto-

rých sme členmi (OOCR T-S-P, RZMO,  MAS – LAG Pieniny, KR PRC 
SPIŠ).

•	 V dôsledku prijatia nových zákonov, ktoré priamo súvisia so samo-
správou sme sa zúčastňovali na školeniach potrebných pre zabez-
pečenie nových povinnosti obce.

•	 Pripravili sme a schválilo vyrovnaný rozpočet na rok 2021 a výhľa-
dovo na roky 2022, 2023.

•	 Pripravili a schválili sme všetky potrebné dokumenty pre činnosť 
OcZ na rok 2021. 

•	 Zabezpečovali sme sčítanie domov a bytov.
•	 Zabezpečili sme zmenu všeobecného lekára.
•	 Urobili sme komplexnú rekonštrukciu ordinačných priestorov vše-

obecného lekára.
•	 Začali sme s rekonštrukciou bytu na zdravotnom stredisku. 
•	 Zreorganizovali sme garážovanie hasičskej techniky a dopravných 

prostriedkov obce.
•	 Pokračovalo sa s výstavbou vodojemu na Antošovskom vrchu.
•	 Pokračovalo sa v rekonštrukcii NN rozvodov elektrickej energie a 

tiež výmene stĺpov NN vedenia. 
•	 Opravili sme obecné cesty.

•	 Opravili sme poškodené mosty na obecných cestách (Zolešovský  
potok, Zorický potok)

•	 Vyčistili sme rigoly okolo obecných ciest.
•	 Postavili sme nový most cez potok pri kapličke pod Sintrou.
•	 Dokončili sme asfaltovanie  cesty do Bachledovej doliny.
•	 Dokončili sme asfaltovanie cesty smerom na Osturňu.
•	 Doplnili sme dopravné značenie na obecných cestách.
•	 Pokračovali sme s opravou striešky na oplotení cintorína. 
•	 Ošetrili sme stromy na cintoríne.

•	 Zabezpečili sme preloženie stĺpov obecného osvetlenia od č.d. 131 
po č.d.145. 

•	 Zabezpečili sme posypový materiál na zimnú údržbu.
•	 Zabezpečili sme odvodnenie celej obecnej bytovky č. 256
•	 Zabezpečili sme vianočnú výzdobu obce. 

•	 Zabezpečovali sme priebeh testovania celej obce a tiež detí, učite-
ľov, zamestnancov a rodinných zástupcov.  05

•	 Pripravovali sme dokumentáciu pre stavebné povolenie na výstav-
bu cyklotrás.

•	 Pripravovali sme projekty na kanalizačný zberač, protipovodňovú
        úpravu izbíc pri ČOV.
•	 Zabezpečovali sme prostredníctvom DHZ výjazd 11-krát ku požia-

rom, veternej kalamite a povodni. 
•	 Zabezpečovali sme záchranné a zabezpečovacie práce po veter-

ných kalamitách. 

•	 Po rekonštrukcii cesty smerom na Osturňu sme zabezpečili opravu 
a vyčistenie rigolov vedľa cesty.

•	 Zabezpečili sme odvoz elektroodpadu.
•	 Zabezpečili sme zber TKO bez kontrolných lístkov. 
•	 Spracovávali sme monitorovacie správy z ukončených projektov 

pre jednotlivé ministerstvá.
•	 Vyčistili sme prečerpávačku ČOV a zabezpečili opravu rozvodov.
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•	 Bola ukončená oprava vtoku pitnej vody do úpravovne vody pre 
obce Ždiar a Tatranská Javorina. 

•	 Bola ukončená rekonštrukcia vodojemu č. 2.
•	 Pravidelným zasadaním s vedením školy ZŠ s MŠ sme zabezpečili všetky 

veci tak, aby mohlo prebiehať vyučovanie  v podmienkach pandémie.
•	 Zabezpečili sme, ako jedná z mála obcí na Slovensku, návrat detí do 

školských lavíc – po testovaní proti vírusu Covid-19. 

V nasledujúcich troch mesiacoch (január, február, marec) v roku 
2021 budeme riešiť ďalšie aktivity, medzi ktoré patria:
•	 Budeme zabezpečovať denný chod úradu obce.
•	 Pripravíme a zvoláme  podľa plánu zasadnutia zasadnutie OcZ a 

obecnej rady.
•	 Prijaté nové zákony a nariadenia uvedieme do fungovania obce.
•	 Aktívne budeme pôsobiť vo všetkých organizáciách a združeniach, 

v ktorých je naša obec členom.
•	  Budeme zabezpečovať sčítanie domov, bytov a obyvateľov. 
•	 Zabezpečíme zimnú údržbu obecných ciest a chodníkov.
•	 Zabezpečíme nákup a uloženie posypového materiálu podľa po-

treby pre zimnú údržbu. 
•	 Budeme pokračovať v príprave podkladov na rekonštrukciu a do-

budovanie cyklotrás.
•	 Budeme pripravovať podklady pre rekonštrukciu hospodárskych 

budov.
•	 Dokončíme rekonštrukciu bytu na zdravotnom stredisku
•	 Budeme pokračovať v príprave projektov na kanalizačný zberač, 

protipovodňovú úpravu izbíc pri ČOV. 
•	 Začneme s realizáciou projektu v základnej škole, ak nám štát zašle 

odsúhlasené financie.
•	 Ak budeme úspešný v získaní financií z fondov EÚ, začneme s reali-

záciou podaných ďalších projektov.
•	 Budeme pokračovať s úspornými opatreniami na všetkých úrov-

niach riadenia.
•	 Spolu s vedením školy budeme vylepšovať podmienky pre našich 

školákov v ZŠ s MŠ a ak bude len čo to možné, urobíme všetko, aby 
sa začal vyučovací proces. 

Milí Ždiarčania, 
vidíme, že cesta k nejakému normálnejšiemu spôsobu našej exis-

tencie je ďaleká a bude ešte veľmi ťažká. Touto cestou  Vás všetkých 
žiadam o maximálnu obozretnosť a dodržiavanie tých najzákladnejších 
vecí, ktoré nám pomôžu zamedziť šíreniu vírusu Covid-19. Ak odchá-
dzame z domu, používajme rúška všade, dodržujme hygienu  rúk, pou-
žívajme dezinfekčné prostriedky, dodržujme odstup od cudzích osôb, 
vyhnime sa stretávaniu v skupinách, keď nevieme o zdravotnom stave 
jej členov, neorganizujme rôzne stretnutia, do úradov treba ísť len v ne-
vyhnutnom prípade. Nariadenia krízových štábov, Vlády SR a nariade-
nia, ktoré budú vydávané štátom resp. obcou rešpektujme.  

Milí Ždiarčania vzhľadom na najvyššiu možnosť nákazy, kde sa 
ľudia najviac dostanú do kontaktu,  opätovne žiadam hlavne ubyto-
vateľov, majiteľov reštaurácií, majiteľov predajní, prevádzkovateľov 
iných služieb v obci,  aby boli zodpovední voči svojim rodinám a voči 
spoluobčanom, zabezpečili protiepidemické opatrenia, aby zamedzi-
li možnosti prenosu nákazy. 

V súčasnej dobe pri tak rozšírenej nákaze nie je ťažko niekde sa na-
kaziť vírusom Covid-19, pretože nie všetci sú zodpovední a dodržujú 
karanténu, alebo niekedy ani nie sú si vedomí, že sú nakazení vírusom 
Covid-19. Preto Vás žiadam, ak nastane bohužiaľ tento stav, že budete 
nakazení vírusom Covid-19,  nie je hanbou, ale je to zodpovedné ozná-
miť svojmu všeobecnému lekárovi  a upozorniť všetkých, s ktorými ste 
boli v styku, aby ste išli do preventívnej karantény resp. sa otestovali, 
aby ďalší občania neroznášali ďalej nákazu. Majme na pamäti,  že ak  si 
zavlečieme nákazu vírusom Covid-19 do obce, nastane stav karanté-
ny rodín, susedov, kamarátov atď., čím sa preruší fungovanie možnosti 
ubytovania,  fungovanie školy, pošty, úradov a veľa občanov sa vypojí z 
pracovného procesu, čím budú ohrozené existenčné podmienky rodín. 

Milí Ždiarčania, som presvedčený, že všetci budeme zodpovední v 
danej ťažkej situácií a urobíme spoločne všetko, aby sme si ochránili 
našu  peknú obec a v nej každého z nás. 

Ďakujem za pochopenie. 
 Ing. Pavel Bekeš,  starosta obce 

2. Ekonomika 
IV. Q 2020
Obec mala na rok 2020 schválený vyrovnaný rozpočet mierne pre-

bytkový. V priebehu roka boli schválené štyri rozpočtové opatrenia, 
kde boli schválené zmeny v príjmovej a vo výdavkovej časti. K 31. 12. 
2020 obec mala po finančnej strane splnené všetky záväzky t.j. faktú-
ry splatné do konca roka boli všetky uhradené.

V mesiaci november bol schválený rozpočet na rok 2021 mierne 
prebytkový. Na  roky 2022 a 2023 výhľadovo. Obec na rok 2021 neme-
nila všeobecné záväzné nariadenia o miestnych daniach. Výška daní 
je rovnaká ako v roku 2020.

Sú medzi nami ešte fyzické a aj právnické osoby, ktoré aj po zaslaní 
upomienok  ešte nezaplatili daň z nehnuteľnosti za rok 2020, a fyzic-
ké osoby za odvoz TKO.                                                                         

Neplatiči sú každý rok stále tí istí. Naše výzvy ignorujú.
Upozorňujeme občanov, ktorí nadobudli nehnuteľnosť v roku 

2020 (kúpa – dedičstvo-darovanie a pod. pozemky, stavby) a sú vlast-
níci k 1. 1. 2021, je potrebné podať daňové priznanie k dani z nehnu-
teľnosti do 31. januára 2021 na Obecný úrad v Ždiari. Tlačivá sú na 
obecnom úrade, alebo si ich môžete stiahnuť z internetovej stránky 
Ministerstva financií SR. Týka sa to aj občanov, ktorí v roku 2020 sko-
laudovali stavby, mali vydané právoplatné stavebné povolenie na vý-
stavbu.

Zároveň občania, ktorí v priebehu roka sa stali poberateľmi dô-
chodku a už nepracujú, nech to tiež oznámia, aby im bola poskytnutá 
úľava na odvoz TKO. Žiadosti o úľavu na odvoz TKO napr. študenti na 
internátoch, občania, ktorí sa dlhodobo nezdržiavajú na území obce 
je potrebné predložiť do 31. januára 2021. 

Jana Olekšáková, ekonómka

3. Stavebný úrad a stavebné požiadavky
Kolaudačné rozhodnutie
Rodinný dom
Preložka stĺpov vedenia NN
Prevádzková budova pri dolnej stanici lanovky

Územné rozhodnutie
Účelová prístupová komunikácia, neverejná

Rozhodnutie
Výrub drevín
Dodatočné povolenie stavby – Prestavba chaty
Nepovolenie zmeny užívania stavby – Sklad hosp. náradia/rekreačný 
objekt
Zamietnutie vydania stavebného povolenia – Prístavba bufetu pre ly-
žiarsky vlek
Zastavenie konania na stavbu – Rodinný dom s 3 bytovými jednot-
kami

Drobná stavba
Stl. pripojovací plynovod k DS, plynofikácia
Stavebné úpravy na hospodárskej budove
Kôlňa

4. Zasadanie obecného zastupiteľstva
      23. 2. 2021, 30. 4. 2021

5. Zber a odvoz TKO – každý nepárny týždeň 
    v mesiaci vo štvrtok
       7. 1.      21. 1.      4. 2.      18. 2.      4. 3.      18. 3.

6. Zber separovaného odpadu
	 Plasty: 	 5. 1.  	 9. 2.  	 9. 3.
	 Sklo: 	 2. 2.
	 Papier: 	 19. 1.	 30. 3.
	
7. Evidencia obyvateľov od 1. 10. 2020 do 31. 12. 2020
Prihlásení na trvalý pobyt: 5
Odhlásení z trvalého pobytu: 3
Zomrelí: 5
Narodení: 3
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Počet obyvateľov k 31. 3. 2020: 1 352
Priemerný vek obyvateľov: 39,95 rokov

Evidencia obyvateľov v roku 2020 celkom:
Prihlásení na trvalý pobyt: 22
Narodení: 13
Odhlásení z trvalého pobytu: 14
Zomrelí: 12
celkom – prírastok: 5

Vekové zloženie obyvateľov:
do 6 mesiacov – 5 
od 6 mesiacov do 12 mesiacov – 8
do 6 rokov – 77
od 6 do 15 rokov – 140
od 15 do 18 rokov – 51
od 18 rokov – 1 084
--------------------------------------------------------------------------------------------
Celkový počet obyvateľov k 31. 12. 2019: 1 352
Počet žien: 680
Počet mužov: 672
V Obci Ždiar má trvalý pobyt aj 35 cudzincov.
Prihlásení na prechodný pobyt k 31. 12. 2020: 38.

Ing. Veronika Pitoňáková

8. Informácie a upozornenia
1. Vážení spoluobčania, touto cestou Vás žiadame, ak mate vedo-

mosť o osobách, ktoré pravidelne poškodzujú dopravné znače-
nia v obci, pravidelne poškodzujú futbalové ihrisko jazdením 
dopravnými prostriedkami po trávnatom povrchu,  nahláste to 
na obecnom úrade resp. na Obvodnom oddelení polície v Ždiari.

2. Každý, kto znečistí komunikáciu (obecnú, alebo aj štátnu)je po-
vinný ju okamžite vyčistiť, resp. označiť miesto znečistenia a 
následne zabezpečiť vyčistenie cesty. Ak nenastane vyčistenie 
komunikácie ihneď po jej znečistení, alebo po vyzvaní znečisťo-
vateľa správcom komunikácie,  správca komunikácie zabezpečí 
vyčistenie komunikácie na náklady znečisťovateľa. 

3. V roku 2021 sa zber TKO bude zabezpečovať obvyklým zaužíva-
ným spôsobom t.j. v nepárny týždeň vo štvrtok ráno od 6.00 hod. 
TKO sa bude zbierať len z kanvy, alebo kontajnera, preto odpad 
TKO nedávajte do vriec, lebo zberová spoločnosť Vám to nezobe-
rie, na 240 l kuka kanvu sú potrebné 2 kontrolné lístky.

4. Všetky termíny odvozu separovaných odpadov Vám budú doru-
čené v najbližšom možnom termíne (kalendár, leták). V budú-
com období sa budeme musieť ešte viac venovať separovaniu 
odpadu a tiež hlavne zvýšiť kvalitu vyčistenia separovaného zbe-
ru. Zle vytriedený separovaný odpad, ak nie je dostatočne odde-
lený a nachádzajú sa tam iné nečistoty, ako majú byť, zberová 
spoločnosť ho odvezie na skládku odpadu TKO a nám vzniknú 
o to väčšie náklady. Ak separovaný odpad je dobre vytriedený a 
čistý, zberovej spoločnosti za zber separovaného odpadu hradia 
výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI-PAK. Čím má obec väčšie 
množstvo vytriedeného separovaného odpadu (nad 40 %) k TKO 
má aj nižšiu sadzbu za uskladnenie TKO.

5. Každá domácnosť v roku 2021 bude  musieť preukázať, ako lik-
viduje biologicko-rozložiteľný kuchynský odpad  (BRKO). Každá 
domácnosť bude musieť byť zapojená do niektorej alternatívy: 
- Likvidácia zvozom BRKO. Obec zaobstará vhodné nádoby 

na zber BRKO. Občan si bude musieť zakúpiť dve nádoby, do 
ktorých bude musieť zbierať BRKO. Daná nádoba bude musieť 
byť po odobraní odpadu umytá a vydezinfikovaná vlastníkom 
nádoby. Pri odbere sa odpad odváži, zberová spoločnosť daný 
odpad (BRKO) odvezie do spaľovne a výsledná suma za odvoz 
a likvidáciu odpadu v spaľovni bude rozpočítaná na každého 
odovzdávajúceho BRKO. 

- Kompostovanie. Cieľom kompostovania je znížiť náklady na 
zvoz komunálneho odpadu na skládku, pretože poplatky za 
skladovanie sa budú výrazne zvyšovať a tiež znížiť náklady na 
likvidáciu BRKO oproti likvidácii v spaľovni. Kompostovaním 
je možnosť využitia biologicky rozložiteľného odpadu (BRKO) 

na vytvorenie kompostu s iným vhodným materiálom na kom-
postovanie. Dobré vyzretý kompost sa dá využiť na hnojenie 
v záhradách a na lúkach. Kompostéry je možné si zakúpiť na 
obecnom úrade, alebo si občan sám zriadi kompostovisko.  

- Skrmovanie. Odpad BRKO je možné použiť na skrmovanie ko-
žušinových zvierat v riadenom chove, ale podľa vyhlášky,  nie je 
ho možné skrmovať domácimi zvieratami. 

6.	 Žiadame občanov, aby sneh nezhrňovali do priekop okolo ciest a 
nevyhrňovali na obecné cesty. Zvyšujú sa náklady obce na zimnú 
údržbu a zároveň ohrozujete bezpečnosť premávky na cestách. 

7.	 Obec v roku 2021 začne s revíziou hrobových miest t.j. každé 
hrobové miesto bude označené číslom a následne sa skontroluje 
nájomný stav, ak nájomný stav na dané hrobové miesto nebude 
uzavretý v zmysle zákona o pohrebníctve,  dané miesto sa  zruší 
a ostane voľné pre nového nájomníka. 

8.	 Vzhľadom na svojvoľné riešenie pri úprave hrobových miest, čím 
sa zasahovalo do susedných hrobových miest, do prístupových 
chodníkov, poškodzovali sa hroby, nechávali sa stavebné odpa-
dy po cintoríne, obec pristúpila k riešeniu daného stavu:
-	Cintorín bude uzamknutý, kľúče budú na obecnom úrade.
-	Každý nájomca hrobového miesta ohlási stavebné úpravy hro-

bového miesta a po splnení všetkých náležitosti dostane povo-
lenie na úpravu hrobového miesta.

-	Medzi náležitosti patria: 
• vyplnenie žiadosti podľa predlohy, na základe ktorej dostane 

povolenie na stavebnú úpravu hrobového miesta
• zachovanie prístupového chodníka po celej dĺžke medzi hro-

bovými miestami v pôvodnej šírke
• nájomník hrobového miesta musí doložiť súhlasné stanovisko 

od nájomníkov z ľavej a pravej strany o riešení spoločného 
medzihrobového priestoru, ak ho nebude mať, bude musieť 
byť z danej strany prístup ku hrobovým miestam zachovaný v 
pôvodnom stave bez úpravy 

• pri rekonštrukcii hrobového miesta musí stavebný materiál z 
predošlého hrobového miesta zlikvidovať nájomník na vlast-
né náklady

• pri výkope nového hrobového miesta sa nemôže odkladať hli-
na bez písomného súhlasného stanoviska nájomníka iného 
hrobového miesta, na ktoré sa bude hlina odkladať 

• jazdiť s dopravnými prostriedkami po chodníkoch na cintorí-
ne je zakázané, môže sa vojsť na cintorín s dopravným pros-
triedkom len po ceste smerom k domu smútku.

• po stavebných úpravách hrobového miesta je povinný nájom-
ca hrobového miesta zabezpečiť čistotu a poriadok v priesto-
re na cintoríne

• pri akomkoľvek poškodení iného hrobového miesta, chodní-
ka, cesty, brány, domu smútku, kostola,  oplotenia  je nájom-
ník  hrobového miesta, ktorý prevádzal práce na cintoríne po-
vinný bezodkladne nahlásiť na obecnom úrade a až tak môže 
nastať zabezpečenie opravy

9.	 Okresný úrad – odbor ŽP,  PVS Poprad,  SSC Košice a obec Ždiar 
na základe skutočnosti, ktoré boli nahlásené a zistené, začnú s 
kontrolou vypúšťania žúmp do novovybudovanej cestnej ka-
nalizácie, ktorá je vyústená do potokov a tiež vypúšťanie žúmp 
priamo do potokov v dôsledku zamorenia spodných vôd t.j. už 
existujúcich studní. V zmysle zákona o ochrane ŽP, každý občan 
a hlavne ubytovatelia, ktorí môžu mať len nepriepustnú žumpu, 
musia do konca marca bez vyzvania úradov preukázať spôsob a 
množstvo likvidácie obsahu žúmp na obecnom úrade. 

10. Všetky žiadosti na akúkoľvek výstavbu sa podávajú len v poda-
teľni na obecnom úrade v Ždiari. 

11. Dane za ubytovanie za rok 2020 je potrebné zaplatiť najneskôr 
do 31. 1. 2021. 

12. Upozorňujeme:
- majiteľ psa je povinný nahlásiť každého psa, ktorého vlastní a 

tiež zmeny v držaní psa do 30 dní od dátumu, kedy zmena na-
stala;

-	majiteľ psa je povinný psa začipovať a mať psa zaočkovaného;
-	majiteľ psa nemôže psa púšťať voľne pobehovať po obci – je to 

zakázané; 



5

-	 je nevhodné venčiť psa na obecných cestách a chodníkoch z 
dôvodu, že potom sa šíri zápach po extrementoch, a to nám 
určite nesvedčí, keď si hovoríme, že sme turistická obec, cesty a 
chodníky slúžia len  na nevyhnutný  presun so psíkom. 

Ing. Pavel Bekeš, starosta obce 

SSSSS

Výzva ubytovateľom a podnikateľským subjektom

Prevádzkovateľov ubytovacích zariadení a ostatné podnikateľské 
subjekty upozorňujeme na splnenie si povinnosti doručenia Ozná-
menia údajov pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie 
ovzdušia za rok 2020 podľa zákona č. 401/1998 Z.z., ktorá je do  
15. februára 2021. 
Tlačivo je prílohou Zorského spravodaja. Doručiť je možné osobne, 
poštou alebo e-mailom na adresu: rozvoj@zdiar.sk

Vážení ubytovatelia,
Vaše ubytovacie zariadenie je publikované na oficiálnych web strán-
kach Obce Ždiar www.zdiar.sk. V prípade záujmu prezentácie aj v kalen-
dárnom roku 2021 je povinnosť zaplatiť poplatok do 31. januára 2021  
do pokladne Obce Ždiar alebo prevodným príkazom na účet obce. 
Výška poplatkov:
priváty a chaty: 	 16,60 €
penzióny:          	 26,60 €
hotely:              	 33,20 €

Údaje pri platbe prevodným príkazom:
IBAN: SK37 0200 0000 0000 2712 7562
VS: 2021
KS: 0308
Suma: poplatok podľa ubytovacieho zariadenia
ŠS: (súpisné číslo Vášho ubytovacieho zariadenia)

10. Kultúra, šport a udalosti 
V dôsledku koronakrízy obec neorganizovala žiadne kultúrne a 

športové podujatia.

11. Poďakovanie 
1. Všetkým Vám spoluobčanom našej obce, ktorí ste sa zúčastnili na 

testovaní a tiež že zodpovedne  pristupujete k nariadeniam Krí-
zového štábu SR, nariadeniam Vlády SR a  nariadeniam Hlavného 
hygienika SR, aby ste sa uchránili pred prebiehajúcou pandemiou 
Covid-19.  

2. Zamestnancom obecného úradu a všetkým, ktorí ste akýmkoľvek 
spôsobom v rôznych oblastiach pomáhali pri zabezpečovaní cho-
du našej obce.

3. DHZ obce Ždiar, ktorí pomáhali pri likvidácii požiarov, veternej kal-
mite počas roku 2020 a tiež pri testovaní proti Covid-19.  

4. Všetkým členom testovacej skupiny, ktorí zabezpečovali testovanie 
v našej obci. 

5. Vedeniu ZŠ s MŠ a všetkým učiteľom a zamestnacom za zvládanie 
náročnej výučby počas pandémie.

6. Poďakovanie  patrí tiež všetkým, ktorí sa starali počas roka o naše 
zdravie:
- Všeobecnému lekárovi + zdravotnej sestre
- Všeobecnej lekárke + zdravotnej sestre
- Zubnej lekárke + zdravotnej sestre
- Detskej lekárke + zdravotnej sestre
- Magistre v lekárni

7. Za spoluprácu ďakujeme:
- Farskému úradu
- Poštovému úradu
- Obvodnému oddeleniu policie.  

12. Blahoprianie 
Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce 

Ždiar, ktorí v mesiacoch október, november a december 2020 oslávili 
svoje životné jubileá.

Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť  
do ďalších rokov Vám praje Obec Ždiar  

a všetci občania obce Ždiar.

Ing. Veronika Pitoňáková
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P R Í L O H A č. 1 
všeobecného záväzného nariadenia č.1/2008 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia 

 
OZNÁMENIE 

údajov potrebných pre určenie výšky poplatku za znečisťovanie ovzdušia za rok …..... 
 
Prevádzkovateľ malého zdroja oznamuje podľa § 6 ods. 4 zákona NR SR c. 401/1998 Z. z. 
o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia Obecnému úradu v Ždiari tieto údaje potrebné pre určenie 
výšky poplatku: 
 
 
VŠEOBECNÉ ÚDAJE 
 
Názov subjektu (spoločnosti, firmy, podniku) …................................................................................ 
 
Adresa prevádzkovateľa zdroja: ….................................................................................................... 
 
Identifikácia (IČO, právnická osoba, fyz. osoba oprávnená na podnikanie): ..................................... 
…......................................................................................................................................................... 
 
Tel. Kontakt: ................................................ E-mail: ......................................................................... 
 
Dátum zahájenia prevádzky: …...............  
 
Názov technológie, výroby, činnosti: …........................... 
 
 
ÚDAJE O MALÝCH ZDROJOCH 
 
1. Tepelné zdroje s menovitým príkonom nižším ako 300 kW (resp. výkonom nižším ako 270 kW) 
 
Typ zariadenia (kotla): ........................................ Príkon, alebo výkon v kW: ........................ 
Použité médium / druh paliva(zemný plyn, drevo, uhlie, alebo kombinácia): 
….......................................................................................................................................................... 
 
Spotreba média za kalendárny rok, merná jednotka (m3 /kwh, resp. t): …............................................. 
 
              .................................................
      
2. Technologické zdroje (napr. čerpacie stanice pohonných hmôt s obratom do 100 m³/rok a 
CS skvapalnených uhľovodíkových plynov, čistiarne odpadových vôd, kompostáreň, 
mechanické spracovanie kusového dreva(píly): 
 
Druh znečisťujúcich látok: ….............................................................................................................. 
 
 
 
Oznámenie vyhotovil:    Podpis:    Telefón: 
 

Za správnosť zodpovedá:   Podpis: 

 

V Ždiari, dňa ............................... 



Onedlho sa nám ukončí prvý polrok v ma-
terskej škole, kde sme zažili  mnohé veselé 
chvíle a akcie.     

 V mesiaci október sme zorganizovali je-
sennú brigádu na školskom dvore a s chuťou 
sme sa dali do  upratovania. Besedou o lese 
si deti priblížili zaujímavé poznatky o prírode 
a živote zvierat o ich starostlivosti v zimnom 
období. Tak ako každý rok, sme netrpezlivo očakávali príchod Mikulá-
ša, ktorý na nás nezabudol a zavítal do našej materskej školy. Deti ho 

9. Základná škola s materskou školou, Ždiar 255 privítali pripraveným programom, pesničkami a každý  dostal vytúže-
ný balíček.  Keďže sa blížili Via-noce, aj detičky v škôlke spolu s pani 
učiteľkami sa pustili do pečenia medovníkov. Každý rok sa na túto 
činnosť deti veľmi tešia. Porozprávali  sa o prichádzajúcich sviatkoch i 
o pečení medovníkov. Mohli  sa teda pustiť do roboty. Cesto  si vyvaľ-
kali a usilovné pršteky sa pred-biehali vo vykrajovaní rôznych tvarov.  
Všetky deti vyrábali medovníky s veľkou láskou a vložili do nich kus 
svojho srdiečka, lebo vedeli že ich podarujú svojim najbližším.  Ďalšia 
z akcií, ktorých sme sa museli tento rok zrieknuť, bola aj vianočná be-
siedka. Nacvičili sme si s deťmi  program, natočili ho a urobili video, 
ktoré sme zverejnili na našej stránke MŠ. Deti svojím vystúpením pri-
blížili tak predvianočnú náladu a príchod Vianoc.  Nezabudli sme ani 
na vianočný darček pre rodičov a vytvorili sme nádhernú pamiatku 
na tento výnimočný čas. Dovoľte, aby som aj Vám a naším škôlkarom  
popriala  Nový rok plný zdravia, šťastia, pokoja a lásky.

                Bc. Iveta Vasičáková zást. MŠ
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Milí rodičia, vážení občania! 
 

December je pre väčšinu nás zvláštnym mesiacom. Na jednej strane sa tešíme na koniec roka, 
sviatky, darčeky, na strane druhej si uvedomujeme, že sme zase o čosi starší, že naše deti vyrástli, 
že od nás v uplynulom roku ktosi blízky odišiel k predkom, že život žijeme veľmi rýchlo, často bez 
toho, aby sme si ho vychutnali, aby sme mu dali skutočný ľudský rozmer. Na chvíľu nás všetkých 
v tomto uponáhľanom živote zastavila korona. A dala priestor nenáhaňať sa, poľaviť z tohto 
životného tempa, viac času tráviť s blízkymi... zamyslieť sa... A aj naša ždiarska škola nie je len 
akýmsi miestom na získanie vedomostí, ale snažíme sa našim žiakom „vtlačiť„ ten ľudský rozmer. 
A to cez už tradičné podujatia, v tomto školskom roku obmedzené, ale aspoň sme stihli uskutočniť 
Čisté hory, Deň zdravej výživy, Týždeň boja proti drogám, Mikuláša a v závere roka to bolo pečenie 
a výzdoba medovníčkov v školskom klube detí, súťaž o najkrajšie vlastnoručne vyrobené vianočné 
pohľadnice. Tento záver roka bol ale iný. Vzhľadom na mimoriadnu situáciu, súvisiacu so šírením 
COVID-u 19, funguje škola v obmedzenom režime. Tradičných aktivít sa neuskutočnilo preto veľa. 
Školu napriek tomu navštívil Mikuláš s čertom a anjelom. Rozdal darčeky deťom 1. stupňa, ale 
nezabudol ani na žiakov 2. stupňa, ktorí sa vyučovali v tom čase doma. Prišiel za nimi domov na 
koči s koňom s bohatou nádielkou. Veľké poďakovanie patrí p. Karolovi Michalákovi a jeho synovi 
Lukášovi za poskytnutie koča s koňom, taktiež rodičom základnej školy a p. starostovi za bohaté 
mikulášske balíčky pre všetky naše deti, ďakujem aj p. Jozefovi Pitoňákovi za Mikuláša v škole. Rok 
2020 sme zavŕšili krásnou akciou Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok. Deti spolu s rodičmi 
a učiteľmi pripravili prekrásne darčeky pre tých našich občanov, ktorí to najviac potrebujú. 
Obrovské ďakujem patrí všetkým rodičom, žiakom a učiteľom, ktorí sa do tejto akcie zapojili! 
Odmenou boli dojímavé slzy a úprimný úsmev, dojatie obdarovaných! 

Čo sa týka výchovno-vzdelávacieho procesu, tak žiaci 1.stupňa sa vzdelávali prezenčne, žiaci 
2.stupňa od 26.10.2020 do 11.12.2020 dištančne, a od 11.12. po pretestovaní spolu s rodičmi 
a všetkými zamestnancami školy, sa vrátili do školy na riadnu výučbu. Tu by som chcela poďakovať 
hlavne p. starostovi, zriaďovateľovi školy, ktorý promptne zabezpečil všetky podmienky na 
testovanie s cieľom okamžite začať riadnu výučbu žiakov.  Aj keď na pár dní, ale aj to bolo dôležité! 
Chcem vyjadriť poďakovanie rodičom a žiakom, ktorí sa zúčastnili na testovaní (98% účasť), pretože 
iba vďaka ich zodpovednému prístupu sme mohli otvoriť školu na 2. stupni. Že je to pre žiakov 
potrebné, o tom niet pochýb! 

Pravidelne na školskej webovej stránke informujeme o všetkom, čo sa na našej škole deje, 
takisto je náš fotoalbum plný záberov zo spomínaných podujatí. 

Na záver by som chcela poďakovať všetkým učiteľom a prevádzkovým zamestnancom 
základnej a materskej školy za ich svedomitú prácu a pomoc, hlavne v tejto nie ľahkej dobe! 
V novom roku 2021 mi ostáva už len popriať Vám všetkým múdre kroky k naplneniu Vašich túžob 
a želaní, odvahu meniť to, čo sa meniť dá, a trpezlivosť pri pracovaní na úspechu v ktorejkoľvek 
oblasti. A napokon veľa ľudskosti vo vzťahoch doma i v spoločnosti, aby sa nám všetkým žilo v našej 
škole i obci ako u dobrej mamy. 

Krásny a šťastný nový rok 2021 želá Ľ. Budzáková, riaditeľka ZŠ s MŠ v Ždiari 
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Zrealizované školské aktivity, podujatia a projekty  
 v mesiacoch september – december 2020  

 Okresné kolo v cezpoľnom behu žiakov v Dolnom Smokovci. 
 Účelové cvičenie a didaktické hry 

 Účelové cvičenie žiakov 2. stupňa:  
1. trasa - Monkova dolina, Široké sedlo a späť.  
2. trasa - Antošovský vrch, Bachledova dolina a späť.  

 Didaktické hry žiakov 1. stupňa - Ždiar, Monkova Dolina, Strednica a späť. 
 Jesenné „tvorivé dielne“ – jesenné dekorácie. 
 Projekt žiakov 3. ročníka o obci Ždiar. 
 Týždeň zdravej výživy – Farebný týždeň žiakov 2. stupňa a „Zdravulienky“ žiakov 1. stupňa.  
 Týždeň boja proti drogám - Projekty žiakov 1. stupňa. 
 Vesmír  - prírodovedné projekty žiakov 4. ročníka. 
 Mikuláš 2020. 
 Pečenie medovníkov v školskom klube detí. 
 Kráľ a kráľovná čitateľov žiakov 3. ročníka, 1. polrok. 
 Lucie 2020. 
 Predvianočný projekt „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ - zbierka darčekov pre 

seniorov. 
Ing. Lýdia Zámečníková, ZRŠ 
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